Soutěžní test: ZLATÁ VČELA – oblastní kolo 2008
1. Medovici produkuje hmyz

a) rovnokřídlý


b) stejnokřídlý 

  c) blanokřídlý

2. Vývoj včelí matky trvá

a) 16 dnů



b) 21 dnů


c) 23 dnů

3. Včelí jed pomáhá léčit nemoci

a) pohybové soustavy 

b) dýchací soustavy 
c) vylučovací soustavy

4. Med tmavší barvy má obvykle chuť

a) sladší



b) ovocnou


c) ostřeji aromatickou

5. K nátěru plodu proti varroáze v předjaří se používá

a) Varidol



b) Gabon


c) M1-AIR (Mavrik)

6.Trubčivce jsou

a) matky s dědičnou vadou  
b) matky, z jejichž vajíček se líhnou pouze trubci
c) dělnice s rozvinutými matečníky

7. Čistý vytavený včelí vosk má barvu

a) žlutou



b) hnědou 


c) bílou

8. Topoly jsou včelám zdrojem

a) nektaru, pylu a propolysu 
b) pylu a propolis 

c) pouze nektaru
9. Včelařské časné léto začíná rozkvětem

a) vrby obecné (jívy) 
 
b) trnovníku bílého (akátu) 
c) lípy malolisté

10. Jenterův rámek je pomůcka pro

a) získávání propolis
b) krmení oddělků v plemenáči

c) chov matek
11. S prvorojem odlétá

a) neoplozená mladá matka 
b) mladá matka po oplozená a rozkladení
c) stará matka

12. Konev medu o objemu 25 litrů obsahuje

a) 35 kg medu


b) 20 kg medu

c) 15 kg medu

13. Pylové rousky donášejí včely na 

a) prvním páru nohou
b) druhém páru nohou

c) třetím páru nohou

14. Pylové rousky z jírovce maďalu (koňského kaštanu) mají barvu

a) červenou

b) modrou 

c) žlutou

15. Na 1 kg roje nebo smetence dáváme vystavět při rámkové míře 39x24cm

a) dvě mezistěny


b) čtyři  mezistěny

c) osm mezistěny

16. Včelí roj snímáme nejlépe

a) ometením


b) setřesením

c) vysavačem

17. K doplnění zásob na zimu můžeme použít

a) jen rafinovaný cukr

b) rafinovaný nebo přírodní cukr
c) nejlépe přírodní cukr nebo melasu

18. Silné větrání včel po otevření úlu v předjaří je příznakem

a) varroázy 


b) nezmatečnosti

c) nedostatečného prostoru 

19. Břečťan kvete

a) na jaře 



b) v létě


c) na podzim

20. Vyměnitelná část úlu sloužící k zavěšení a přenášení plástu je

a) nástavek



b) podmet


c) plodiště univerzálů

21. K odběru pylu slouží
a) distanční podložka

b) pylový hřeben

c) pylochyt

22. Roztoč Varroa destruktor napadá nejvíce

a) dělničí plod


b) trubčí plod

c) matečníky

23. Varroáza na včelách se nejčastěji zaměňuje za
a) roztočníkovou nákazu (akarapidózu)   b) včelomorkovitost      c) růžkatou včel
24. Kosek včelího vosku ve vodě

a) klesne ke dnu



b) vznáší se 

c) plave na hladině

25. Mateří kašička je produkt 

a) hltanových žláz

   
b) Malphigických trubic
c) slinných žláz

26. Včely se nadechují

a) sosákem



b) hrudí


c)zadečkem

27. Významná nařízení – tzv. patenty – podporují chov včel v Čechácch a na Moravě vydal(a)

a) Přemysl Otakar II.

b) Marie Terezie

c) Josef II.

28. Řízkováním běžně množíme

a) vrby



b) akáty 


c) lípy

29. Mnoho pylu i nektaru včelám poskytuje

a) mák



b) řepka 


c) akát

30. Pro získání medu se nevyužívá

a) medárna



b) medovec


c) medomet

